

GACETA DE TENERIFE

Fundado en el año 1910. Núm. 8846

SANTA CRUZ DE TENERIFE (CANARIAS) - DOMINGO 7 DE FEBRERO DE 1937

San Francisco, 7. Teléfono 157

“Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan”. - El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

PARTE OFICIAL DEL GENERALISIMO

Salamanca, 6.—Boletín de información con noticias hechas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE: QUINTA, SEXTA Y OCTAVA DIVISIONES Y DIVISIONES DE AVILA Y SORIA.—Sin novedad.

DIVISION DE MADRID.—Se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de las líneas, ocupándose la Marañoso, Gozque y Cien Pozuelos.

EJERCITO DEL SUR.—Continúan los victoriosos avances por la provincia de Málaga, llegándose en el sector de Alhama a 12 kilómetros de Vélez Málaga.

En el sector de Loja se ocupó Colmenar, avanzando hacia el Sur 7 kilómetros más allá de este pueblo. Las columnas de Antequera ocuparon brillantemente Almogina. En el sector de Marbella después de un victorioso combate llegaron nuestras tropas a una posición que domina Fuengirola, derrotando al enemigo que huyó a la desbandada, abandonando un centenar de fusiles, 12 ametralladoras, varios carros blindados con cañones, teléfonos y gran cantidad de material.

El brioso y decidido avance se vio dificultado por la voladura que hizo el enemigo de muchos de los puentes.

En el frente de Madrid los nacionalistas ocupan la Marañoso, Gozque y Ciempozuelo

El Ejército del Sur continúa victoriosamente sus avances por la provincia de Málaga

Poreuna, 6.—El avance de nuestras tropas ha sido tal, en el sector de Málaga, que después de haber avanzado doce kilómetros en dirección a los objetivos militares, las columnas que partieron de Ronda y Marbella han establecido contacto en el sector de Ojen, lo que consolida la situación de las tropas nacionales.

En el sector de Teruel nuestras tropas han ocupado posiciones estratégicas de importancia, si se tiene en cuenta que desde ellas hostilizaban peligrosamente los marxistas los caminos que servían para abastecer las líneas avanzadas de las tropas nacionales. Esta

conquista de posiciones ha sido hecha por los nacionales después de haber causado a los rojos una matanza imposible de precisar por el número cuantioso de víctimas, la mayor parte de las cuales han sido a consecuencia de la aviación, que en uno de los reconocimientos descubrió a un gran contingente de milicianos, no inferior a 5.000, que estaban ocultos entre la maleza para sorprender a los nacionalistas, después de la conquista de dichas posiciones. Los aviones nacionales dejaron caer sobre ellos varias toneladas de bombas, causando una carnicería tan grande que horroriza. Des-

pués de descargadas todas las bombas, los aviones se dedicaron a perseguir a los que huían, haciéndoles caer en gran número bajo el fuego de sus ametralladoras.

En cuanto al frente de Madrid, no se ha registrado ninguna operación porque las condiciones del terreno no son todavía favorables para intentar la ofensiva, ni el estado del tiempo lo permite aún.

En todos los frentes rojos de Madrid la situación se hace cada día más intolerable, a pesar de que no ha habido operaciones se notan gran síntomas de disgregación.

De usted para mí

Ni “fu” ni “fa”

por Alfonso de Ascanio

Muchas personas me han manifestado sus opiniones respecto al viejo pleito latente de que me hice eco en un artículo titulado INDISCRECIONES, o por si el lector no lo recuerda, al hecho de que las familias de verdadero aborigen tenerifeño representativas de la riqueza agrícola de nuestra isla no tengan el puesto que les corresponde en la vida de la capital, y como quien solo escucha a una parte no puede obrar en justicia voy a tratar de resumir para mi amigo Mr. B. lo que he oído en contestación a su filípica, pues yo, personalmente, ni entro ni salgo en esta querrela de familia.

Me dicen que la incompatibilidad de caracteres entre los dos cónyuges y su separación de cuerpos y de bienes, entendiéndose por cónyuges a la isla y a la capital, viene de lejos y arranca de tres causas que pudiéramos llamar SOCIAL, ESPIRITUAL Y MATERIAL.

Socialmente, la capital ha hecho siempre mofa de la nobleza y tradición de las familias del interior de la isla, burlándose de sus nombres, de sus tierras y de sus costumbres, y lejos de tratar de atraerlas a una justa convivencia las repelia, tratándolas con desdén y dureza. ¿Es eso cierto? No lo sé; pero alguna lógica y fundamento tiene. Sabido es que, por todos lados, el mostrador, el despacho y la oficina, impregnados de mercantilismo y de democracia han sido hostiles a la vida rural y a la clase de “gentlemen farmers” que la dirige.

Ni que decir tiene que en esto como en todo, la excepción confirma la regla, y que mis interlocutores son los primeros en salvar las honrosas minorías.

Dicen que, espiritualmente, la capital—cónyuge varón—ha sido de notoria y perseverante irreligiosidad, alardeando de mentalidad “avanzada”, chocando naturalmente con las viejas creencias de su cara mitad tan identificada con el sentir de la inmensa multitud de villas, campos y “pagos”, católica a machamartillo.

Vamos... algo así de lo que Azafra bautizó con el estúpido anatema de... “Burgos podridos”.

Y ya que de Azafra se habla, justo es añadir que en política el cónyuge varón alardeaba de ser zurdo y castigaba con la izquierda—igual que Dempsey y Carneal—a su cara mitad. De esto si puedo dar fe, pues hasta fecha muy reciente, la mano izquierda de la capital—salvando con todo respeto y afecto las minorías étnicas—pesaba como un plomo sobre las gentes del interior de la isla.

Pero, más vale no hablar de este asunto: la Política, con una gran P, desapareció para no volver jamás y sus funerales son harto sangrientos y duraderos para ser comentados con ánimo retrospectivo.

Y queda el tercer motivo de discordia, o sea el MATERIAL. Entiendo mis informadores y comunicantes, que en este grupo de desavenencias matrimoniales, hay que reunir tres “grifos”—como diría Madame Cecile Sorel—, a cargo del cónyuge varón, o sea Importación, Exportación, Absorción. Yo, francamente, designaría los dos primeros por el título de Negocio, y el tercero por el rótulo menos irreverente y sospechoso de Centralización, pues aquí, como en cualquiera región o provincia del mundo, se llama así la labor administrativa y política de la urbe, trazándose sin cesar cuanto la rodea. Es la ley—digo yo—; pero he de reconocer que también es de ley que la víctima chillé.

Al fin y al cabo, y en eso si que estoy de acuerdo con mis comunicantes, la gallina de los huevos de oro de la isla es la agricultura y la estúpida tarea de comérsela en “paella” por una comprensión de cortas miras y un apetito a todas luces excesivo, es condenar a la ruina no solo los campos sino particularmente la capital.

En resumen, que si la capital dice FU a las familias rurales del resto de la isla, estas dicen FA a la capital. Igual ocurre con tantísimo matrimonio mal avenido, sin que ello sea obstáculo para que, cuando llegue el caso, se presenten al público del brazo uno de otro como pareja feliz invitando a las gentes a convolar en justas nupcias.

Y digo yo—que como ya dije ni entro ni salgo en esta querrela—¿tan difícil sería ahora que soplan nuevas brisas y luce un nuevo sol para todos y alienta un nuevo credo de solidaridad, de confianza y de progreso, que las dos partes en causa se pusiesen de acuerdo? Ambas ganarían y desde el más modesto plantón de plátanos hasta el más modesto comercio de la capital todos beneficiarían de que los cónyuges se aviniesen a una tregua de buena ley, pues, DE USTED PARA MI, quien más, quien menos, todos estamos deseando que en eso no haya ni “fu” ni “fa”.

Tenerife, febrero de 1937.

BANDO

Don Angel Dolla Lahoz, comandante general de Canarias.

HAGO SABER: Creadas por decreto número 174 de 3 de mayo último, Boletín del Estado número 83, el subsido a las familias de los combatientes, y dispuesto en orden del 21 de enero, Boletín número 98, su aplicación inmediata, debe cesar las disposiciones emanadas de mi Autoridad por la cual se obliga a los patronos a abonar jornales y haberes al personal llamado a filas o voluntarios. En su virtud,

ORDENO Y MANDO

Artículo primero.—A partir de la semana que comienza el próximo día 8, queda sin efecto la obligación establecida en el artículo 1 de mi Bando de 27 de noviembre pasado.

Artículo segundo.—Las comisiones creadas en el mismo continuaran su funcionamiento para dar cumplimiento a lo prevenido en el artículo quinto hasta la fecha anteriormente expresada.

Artículo tercero.—Queda subsistente la obligación que tienen los patronos de guardar el empleo o colocación tanto a los soldados llamados a filas, como a los voluntarios pertenecientes al Ejército o a las milicias auxiliares.

Santa Cruz de Tenerife, 4 de febrero de 1937.

ANGEL DOLLA LAHOZ

Las conferencias patrióticas del martes en Tacoronte

Organizadas por la Delegación de Prensa y Propaganda, se celebrarán el próximo martes, día 9 del actual, en Tacoronte, las conferencias patrióticas.

Dichas conferencias se verificarán en la plaza del Ayuntamiento, a las tres de la tarde, si el tiempo lo permite, y, en otro caso, en el cine local.

Tomarán parte como oradores don Francisco Domínguez, alcalde de Tacoronte; don Ramón González de Mesa, abogado, y don Rafael Díaz Llanos y Lecuona, abogado y delegado de Prensa y Propaganda.

Ejercicios espirituales

Darán comienzo el día 10 en el Colegio de la Pureza de María Santísima, dirigidos por el Rvdo. Padre L. Egusquiza S. J., pudiendo practicarlos las alumnas y cuantas señoritas lo deseen.

VITABANA
ESPECIALMENTE APROPIADO PARA RAQUITICOS Y LINFATICOS

Ha sido nombrado el nuevo embajador británico de Berlín

Londres, 6.—El actual embajador británico en Buenos Aires, Henderson, ha sido nombrado embajador en Berlín.

La Prensa berlinesa acoge con satisfacción el nombramiento de Sir Neville Henderson, que reemplaza a Sir Eric Phipps, el que desempeñará igual cargo en París.

Los diarios publican detallados datos biográficos del nuevo embajador que desde hace casi dos años representa a su país en Buenos Aires y Asunción, asegurándole desde ahora que encontrará en Berlín sentimientos de sincera amistad y la mejor voluntad de colaborar en la solución de los grandes problemas que le esperan en su nuevo cargo.

SE ANUNCIA LA BODA DEL EX-REY DE INGLATERRA

Londres, 6.—Según el “Daily Express”, se celebrará a fines de abril la boda del ex-soberano duque de Windsor con Lady Simpson, habiendo sido invitados ya los duques de Kent Gloucester para asistir a la ceremonia que tendrá lugar en la actual residencia austriaca del castillo de Enzesfeld.

Al propio tiempo se desautorizan los rumores, según los cuales el duque de Windsor propónese partici-

par en la misa de la orden de la Jarretier, que se celebrará en julio en Londres, agregándose que el ex-monarca no tiene ningún interés en regresar a Inglaterra.

EN LAS COSTAS DE FRANCIA SE ENCUENTRAN LOS CADÁVERES DE LOS REHENES ASESINADOS

Paris, 6.—Hoy, sábado, ha sido encontrado también un cadáver arrojado por el mar a la costa atlántica francesa en San Juan de Luz. Se trata probablemente también de algún rehén asesinado por los bolcheviques españoles.

La policía ha confiscado también este sexto cadáver. Según manifiesta un refugiado, se trata evidentemente de rehenes que los bolcheviques españoles metían dentro de barcos y arrojaban después al mar, o bien precipitaban desde un acantilado a tres kilómetros de Santander.

El refugiado es absolutamente digno de crédito, y opina que en los próximos días se encontrarán otros cadáveres sobre la costa francesa.

El estado de los cadáveres tiene aterrorizada a la población de la costa occidental francesa, tanto más cuanto que la mayoría están horriblemente mutilados.



El ideal del asiatismo ruso es, como todos saben, clavar sus garras en Cataluña para poder enturbiar las aguas del Mediterráneo (De “Il Popolo d'Italia”)
(VEASE EN LA PAGINA 3. EL CONGRESO MUNDIAL DE LOS “SIN DIOS”)

Crónica de sociedad

VIAJES

En compañía de su señora esposa ha hecho viaje a la Península el ex secretario de este Gobierno civil, don Antonio Ribot Pou, que marcha a incorporarse a su nuevo destino, en el Gobierno civil de Oviedo.

También hizo viaje a la Península en unión de su señora esposa, el oficial de Telégrafos, don Agustín Álvarez, que ha sido destinado a prestar sus servicios en Salamanca.

Regresó de Santa Cruz de la Palma el presbítero don Jacinto Kábanas Valcárcel.

Llegó de Lisboa la señora doña María del Carmen Luisa de León. Hizo viaje a la vecina isla el contratista don Roque Montesdeoca.

Han llegado de la Madera, doña Susana Magdalena Lafeuillot, don Andrés Yanes de León y Mr. William Gallover.

Con el fin de pasar una corta temporada en esta capital, ha llegado de El Funchal, el marqués de Casteja.

Marcharon a Santa Cruz de la Palma, el jefe de Falange don José Negrín Suárez y don José Guzmán Pérez.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrininas de guerra, los siguientes falangistas:

Salustiano Raiz, Martín Sánchez, Eudoro Santos, Manuel Varela, Carlos Salgado, Francisco Nojar y los números 415, 445 y 465. Diríjase al "Canarias", Cádiz.

Solicita igualmente madrina de guerra, Juan Ferrera de Armas.

Regimiento Infantería Tenerife núm. 38. Destacamento de Río de Oro. Villa Cisneros.

También solicitan madrininas de guerra, el jefe y subjefe de Falange, respectivamente, Francisco Ortiz Páez y Pablo Hernández Herrera, destacados en el frente de Jaén, y cuya dirección es la siguiente: Tercera centuria, Primera Bandera, Legión de Canarias, Porcuna.

ENFERMOS

En esta capital ha sido sometida a una delicada intervención quirúrgica, con resultado satisfactorio, la distinguida señora doña Rita Miranda, esposa de nuestro apreciable amigo don José Ramírez, activo funcionario de la Compañía Trasmediterránea.

En esta capital mejora de su enfermedad don Pio Gutiérrez.

Se encuentra notablemente mejorada de su penosa enfermedad, la distinguida señora esposa del afamado músico y director de la Orquesta de Cámara de Canarias, don Santiago Sabina, estimado amigo nuestro.

BODAS

En La Cuesta ha contraído matrimonio con la señorita Jorgina Vargas Rodríguez, el joven don Melchor Rodríguez Castro. Muchas felicidades.

NECROLOGIA

En esta capital ha dejado de existir el señor don Francisco Latorre Ramos, a cuyos familiares enviamos nuestro más sentido pésame.

Inauguración del Taller Patriótico de Güimar

El viernes, por la mañana, tuvo lugar en la villa de Güimar la inauguración del Taller Patriótico, asistiendo el Excmo. comandante general de Canarias, don Angel Dolla Lahoz; gobernador civil, señor Fuentes Serrano; presidente del Taller Patriótico de Tenerife, don Pelayo L. Martín Romero, y ayudante de S. E., comandante de Caballería, don José Tártalo.

También concurrieron a dicha localidad una representación de señoras y señoritas del Taller de esta capital.

Al llegar el general Dolla a Güimar fue recibido por las autoridades y un numeroso público. Después de revistar las milicias de Acción Ciudadana, Falange y Flechas, S. E. se trasladó en unión de las autoridades al local del Taller Patriótico, procediéndose a su inauguración.

Ofició en la ceremonia de la bendición el Vicario General de la Diócesis, don Domingo Pérez Cáceres. Al finalizar el acto religioso, el señor Pérez Cáceres pronunció un vibrante y patriótico discurso, hablando de los beneficios que reportan los Talleres Patrióticos. Dedicó grandes elogios a la labor que en favor de los Talleres ha realizado el general Dolla, a quien se debe la importancia y desarrollo que han adquirido.

A continuación hizo uso de la palabra don Pelayo López y Martín Romero, diciendo que la labor que ha venido realizando el Taller Patriótico, en cada pueblo en que se ha constituido, es de lo más plausible y digna de elogios. Se extendió con gran detenimiento en consideraciones relativas al funcionamiento de los Talleres.

Por último se levantó a hablar el general Dolla, expresando su agradecimiento por las palabras elogiosas que le había dirigido el Vicario General de la Diócesis, manifestando que en todo momento se había ocupado de servir los intereses del país, cumpliendo con su deber.

Agregó que pronto abandonaría esta tierra, a la que profesa verdadero cariño, por lo que su ausencia de ella le produciría sincero dolor.

Terminó por último dirigiendo una vibrante alocución a las damas que componen los Talleres Patrióticos para que prosigan con entusiasmo en su plausible labor patriótica.

S. E. fué ovacionado al terminar su disertación, emprendiendo seguidamente el viaje de regreso a esta capital, dispensándosele una afectuosa despedida.

La Misa de Campaña de hoy

BENDICION DEL CAMPO DE TIRO E INSTRUCCION "GENERAL FRANCO"

Hoy, domingo, día 7, se celebrará el solemne acto de la bendición del campo de tiro e instrucción "General Franco", así como la inauguración oficial del mismo, para lo cual S. E. ha tenido a bien disponer lo siguiente:

I.—A las once se celebrará una Misa de campaña, a la que seguirá la ceremonia de la bendición del campo.

II.—Al acto asistirán todas las fuerzas disponibles, incluyendo las que actualmente están en el Campamento, de los siguientes cuarteles, unidades y milicias:

Regimiento de Infantería Tenerife número 38, formando dos batallones; Grupo Mixto de Artillería número 2, formando una batería; Grupo Autónomo Mixto de Zapadores y Telégrafos número 3, formando dos compañías; Grupo de Intendencia, formando una Sección; Flechas; Falange, formando una Centuria; Acción Ciudadana, formando dos sectores.

Todas las unidades irán mandadas por sus jefes naturales.

Las tropas llevarán con ellas los reclutas.

Uniforme: el de diario con sable. Las plazas montadas, a pie. Al acto asistirán todos los jefes y oficiales francos de servicio.

III.—El mando de las fuerzas será ejercido por el Excmo. señor gobernador militar de la plaza, don Antonio Alonso Muñoz, quien llevará a sus órdenes en funciones de E. M., al capitán de este Cuerpo don Luis Aparicio Miranda.

IV.—Todas las fuerzas deberán encontrarse en el Campamento a las 10/20 horas, para entrar en el puesto de formación que sobre el propio terreno le será señalado por el capitán de E. M.

V.—Antes de comenzar la Misa S. E. pasará revista a las fuerzas formadas.

VI.—Terminado el acto de la Misa y bendición del campo todas las fuerzas desfilarán ante S. E.

VII.—Todas las unidades que asistan al acto tomarán la primera comida en el Campamento, la que tendrá carácter de extraordinaria, a cuyo efecto se concede la cantidad de 050 pesetas por cada plaza en rancho y de 150 pesetas por individuo no aranchado.

VIII.—Teniendo en cuenta la importancia de las ceremonias que se celebrarán durante el día S. E. ha dispuesto que éste se considere como de festividad militar, en justo homenaje al Excmo. señor Jefe del Estado, Generalísimo Franco.

S. E. el comandante general ha dispuesto se consideren invitados a dicho acto todas las autoridades y público en general.

"Molinos de Viento" en el Teatro Guimerá

Dentro de breves días podrá admirar el público tenerifeño la preciosa opereta del maestro Luna "Molinos de viento". Interprorada por los más valiosos elementos artísticos de esta capital, bajo la dirección del maestro Ireta.

Todos cuantos intervienen en la obra han puesto su mayor interés, a fin de ofrecer al público una exacta interpretación de tan bella opereta. Tanto las primeras partes y coros femeninos y masculinos, como los directores trabajan incansablemente para lograr la mayor perfección en la obra. La Misa Coral Tenerifeña contribuye con su entusiasmo al éxito que logrará "Molinos de Viento" en el teatro Guimerá.

Seguramente que el público de Santa Cruz de Tenerife premiará con su presencia esta admirable labor de los elementos artísticos de esta capital.

Secretaría del Excmo. Ayuntamiento de Santa Cruz de Tenerife

SECCION SEGUNDA. HACIENDA ANUNCIO

Habiéndose confeccionado por la Administración General de Propiedades, Rentas y Exacciones, la Matricula de señores contribuyentes sujetos al pago del arbitrio por el concepto de CANALONES, BAJANTES, ALEROS, etc., para el año de 1937, se hace saber que dicho padrón estará expuesto en la tablilla de anuncios de estas Casas Consistoriales durante el plazo de quince días hábiles, a partir del de su inserción en el Boletín Oficial de la Provincia, dentro de cuyo plazo podrán los interesados formular las reclamaciones que estimen pertinentes.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1937.—El secretario, Fumagallo.—Visto bueno, el alcalde, La Roche.

Lea usted GACETA DE TENERIFE

Sección religiosa

SANTORAL

Romualdo, ab. y fund.; Ricardo, rey; Teodoro y Adauco, mártires; Moisés, ob. y Juliana.

Santos de mañana.—Juan de Mata, cf.; Pablo, Lucio y Ciriaco, mrs.; Dionisio, Emiliano y Sebastián, mrs.; Cointa, mártir.

CULTOS

IGLESIA DE LA CONCEPCION

Lunes 8.—Misa rezada a las seis y media.

Misa cantada a las siete y media por don Eugenio Prieto, que en paz descanse.

Misas rezadas a las ocho y ocho

y media, por intenciones particulares.

A las seis de la tarde, función de reparación y desagravios, con Exposición, Santo Rosario, sermón, Bendición y Reserva.

Martes 9.—Misa rezada a las seis y media.

Misa rezada a las siete y media, por don Jacinto Federico, que en paz descanse. Aniversario.

Misa rezada-armonizada a las ocho de Comunión General.

Misa rezada a las ocho y media, por don Salvador Medero, que en paz descanse. Aniversario.

A las seis de la tarde, Función de Reparación y desagravios como el día anterior.

Fuga de vocales, núm. 9

S P N L S : N S T S
M M N T S D S C R F
C P T R L S T N T R
N B J T D R S L C R
L T M B R D L N T P
T R S M S S P N D
S S G R N D Z G
D L L R M T L N L N
G S N N L M S N M
T M R R B S P N

Solución a la fuga núm. 8

Nunca como ahora estás obligado a proteger a la prensa que defiende tus sentimientos e intereses contra la avalancha de la revolución, que nadie niegue esta cooperación al periódico católico.

Acertaron en la solución: Rosario Figueroa Riquelme, Antonio H. Pérez, Andrés Rodríguez, Isabel Trujillo Hernández, Candelaria González Escobar, José María Frago, Domingo L. Abreu, Consuelo Pérez Delgado, Cecilia Armendáriz Gurra, Félix Albeloa Izo, Fermín de León González, Dominga Cruz, José Espi Page, Miguel Botella Yanes, María Márquez Illada, Antonio Octavio Peña, Pilar Hernández de León, Irene García Corrales, Clorinda Hernández González, Angela Rodríguez Santana, Sebastián Alamos, Clotilde F. Piñeiro, Carmen L. de León, Rafael García Barreto. Sufrieron ligeras equivocaciones: Nemesia Hernández Rodríguez y José O. Martín.

Solemne Triduo de desagravios y rogativas

Como se ha anunciado, hoy dará comienzo en la parroquia matriz de la Concepción el Triduo solemne de desagravios y rogativas.

Hoy, domingo, a las doce y media, se expondrá Su Divina Majestad y quedará expuesta toda la tarde hasta la hora de la función.

Están invitados a la vela ante el Santísimo, todos los feligreses, y en especial todos los miembros de las asociaciones de la parroquia en el orden establecido, que es: De doce y media a dos y media, los caballeros y jóvenes; de dos y media a tres, los niños y niñas de la Catequesis; de tres a seis, las señoras y señoritas.

Tanto hoy como el LUNES y MARTES, a las seis de la tarde, se tendrá la función religiosa con el Santísimo expuesto, rezo del Santo Rosario, sermón a cargo del R. P. Luis Eguirau S. J., acto de reparación, Bendición y Reserva.

Orden de la Agrupación de Acción Ciudadana

Artículo primero. Para cumplimentar cuanto dispone el orden de la Comandancia General del día de hoy, toda la fuerza de la Agrupación franca de servicio asistirá mañana a la misa de campaña, que por motivo de la bendición del campamento del General Franco, tendrá lugar en él.

Artículo segundo. Las fuerzas que formarán dos sectores a base del primero y tercero, serán mandadas por el capitán don Adolfo Erenas.

Artículo tercero. Los sectores deberán estar formados en la calle de 23 de julio a las 9'15 horas, haciendo el viaje al campamento en autobuses dispuestos al efecto.

Artículo cuarto. Todos los asistentes al acto que lo desean, podrán tomar el almuerzo en dicho campamento, junto con las tropas de Sanidad Militar, debiendo para dicho efecto llevar consigo plato y cubierto.—El comandante jefe provincial, Luis Durango.

Pablo Maffiotte y La Roche

MEDICO CORAZON Y PULMON RAYOS X Consulta de 9 a 12 y 4 a 6 JESUS Y MARIA, 25

TALLER PATRIOTICO

DONATIVOS RECIBIDOS

Continuación de la relación de donativos recibidos en el Taller Patriótico de San Sebastián de la Gomera, de los vecinos del pueblo de Valle Gran Rey:

Don Manuel Piñero China, una sábana; don Manuel China Méndez, idem idem; don Yanuario China, idem idem; don Antonio China Méndez, idem idem; don Manuel China Troncon, idem idem; don Juan China China Viñas, idem idem; doña Antonia María Morales, idem idem; don Antonio Morales Hernández, idem idem; don Antonio Izquierdo, una jerga; don José Marichal Macho, una sábana; don Juan Marichal Darías, idem idem; don Antonio Marichal Darías, idem idem; doña María Izquierdo, idem idem; doña Lucía Hernández, idem idem; doña Dolores Plasencia Niebla, idem idem; don Manuel Márquez, idem idem; don Domingo Rodríguez, una jerga; don Lucas García García, una jerga; don Ramón China Cabello, una sábana; don José Hernández Rodríguez, una jerga; don Antonio Plasencia, una sábana; don Gabriel Santos, una sábana; don Juan Rodríguez, idem idem; doña Adela Cabello, una jerga; doña Luz Cabellos, idem idem; don Antonio Niebla Rodríguez, una colcha; doña Pino Mesa, una sábana; don Carlos Trujillo, idem idem; doña Carmen Niebla, idem idem; doña Candelaria Coello, idem idem; don Antonio Borja, idem idem; don Domingo Mesa, una jerga; don Salvador Romero, una jerga; don José Santos, una jerga; doña Mauricia García, una jerga; doña María Bello Cabello, una jerga; doña Elvira Darías, una manta; doña Concepción Miranda, dos mantas; don Domingo Negrín Cabrera, una jerga; don Carlos Valeriano, una sábana; don Antonio Darías Morales, una jerga; don Miguel Méndez China, una jerga; doña Serafina Darías Darías, una sábana; don Antonio Cabrera Cabrera, una jerga; don Francisco Niebla Barnera, una jerga; don Francisco Darías Vera, una jerga; don Pedro Darías, una colcha; don Domingo China China, una jerga; don Ramón Correa Marichal, una jerga; don José Negrín Mendoza, una jerga; don Antonio Mesa Barroso, una jerga; don Cristóbal Hernández Plasencia, una sábana; don Eusebio Vera, una sábana; don Higinio Coello Armas, una sábana; don José Hernández Coello, una jerga. (Continuará).

ACCION CATOLICA

El Congreso Eucarístico Internacional de Manila

ACTOS RELIGIOSOS EN ESTA CAPITAL

Invitada la Asociación de Padres de Familia al Triduo solemne de Desagravio y Reparación que se va a celebrar los días de Carnaval en la Parroquia de la Concepción, y especialmente a la Vela al Santísimo del domingo 7 del actual, de 12 y media a dos y media de la tarde, en acto de unión espiritual al Congreso Eucarístico de Filipinas, se ruega a los asociados su asistencia a dichos cultos.

BANDO

Don Emilio Gutiérrez Salazar, alcalde de la ciudad de La Laguna:

HAGO SABER: Que en cumplimiento de órdenes de la Superintendencia, quedan suspendidos totalmente, en el presente año, en esta ciudad, su término municipal, las tradicionales Fiestas del Carnaval, declarándose laborables los días 8 y 9, lunes y martes de la próxima semana, no permitiéndose, por tanto, ningún acto que contravenga dicha Superior disposición. Lo que se hace público para general conocimiento del vecindario y más exacto cumplimiento. Ciudad de La Laguna, 4 de febrero de 1937.—E. Gutiérrez Salazar.

LA DIRECCION PARA ESPAÑA
DE
LA VICTORIA DE BERLIN
S. A. de Seguros Generales (Victoria zu Berlín)
Participa a sus asegurados que pueden dirigirse a nuestras oficinas de
SEVILLA
Fernández y González, 3, Teléfono 24709, Apartado 214, para efectuar el pago de sus primas y manifestar todo cuanto se relacione con sus pólizas de nuestra Compañía.

"Palace Hotel"
PLAZA DE LA IGLESIA. NUMERO 14. SANTA CRUZ DE TENERIFE
AVISO
Se pone en conocimiento del público en general, que a partir del próximo día 1.º de enero, regirán precios económicos para hospedaje, sobre todo para estables y familias.
Igualmente se pone en conocimiento que, a partir de la misma fecha, se servirán almuerzos y cenas, compuestos de seis platos, al precio de pesetas 2/50.
Si usted quiere comer bien, visite el Restaurant del PALACE HOTEL.
No olvidarse! Plaza de la Iglesia, número 14. Santa Cruz de Tenerife.

El Centro de la Masonería será la sede de la Legión Portuguesa

Alianza de Masonería y Comunismo, según el parecer de la Cámara Corporativa

El "Diario de Sesiones" de Lisboa publicó el parecer de la Cámara Corporativa sobre el aprovechamiento del Palacio del Gran Oriente, que en el lenguaje profano usaba el seudónimo legal de Gremio Lusitano.

Es un documento notable que pone de relieve la alianza entre la masonería y el comunismo y cómo la defensa de la Nación y de la Sociedad exigen que se extirpe de raíz la secta nefasta que durante mucho tiempo ha estado manobrando impunemente en Portugal. Sin necesidad de comentarios, reproducimos parte del notable documento:

"La Cámara Corporativa consultada acerca del proyecto de ley número 121, sobre la modificación del régimen establecido por la ley número 1.901, de las Sociedades Secretas, emite su parecer por las Secciones 18.ª y 20.ª En los términos de la ley número 1.901, de 21 de Mayo de 1935, las asociaciones que ejerzan su actividad, en todo o en parte, de modo secreto o clandestino, sean consideradas secretas y, como tales, serán disueltas y los respectivos bienes confiscados y vendidos en beneficio de la Asistencia Pública (art. segundo, párrafo a) y cuarto).

La sociedad de recreo denominada Gremio Lusitano, con estatutos legalmente aprobados, ha ejercido la parte más importante de su actividad, de modo clandestino, al margen de sus estatutos, y por medio del Gran Oriente Lusitano Unido—órgano de la masonería portuguesa.

Esa misma sociedad de recreo posee un predio de casas, sito en la ciudad de Lisboa, feligresía de la Encarnación, calle de Atalaya, núm. 148 y 158, y en la antigua transversal de Guardia Mor, 35 y 45, hoy calle del Gremio Lusitano, descrito en cuarta Conservatoria

del Registro, bajo el número 1.915. Los bienes del Gremio Lusitano fueron incautados para los efectos previstos en el artículo cuarenta de la citada ley núm. 1.901.

El diputado José Cabral invoca los hechos anteriormente referidos y en proyecto de ley propone que los bienes del Gremio Lusitano, así como el palacio del mismo, en lugar de ser vendidos en subasta pública, sean entregados a la Legión Portuguesa, que tomará posesión de ellos cuando quiera.

La Cámara Corporativa emite su voto favorable a este proyecto de ley y a las consideraciones que lo justifican.

La Legión Portuguesa es una formación patriótica de voluntarios destinada a organizar la resistencia moral de la Nación. Es la Nación Armada contra el comunismo. Y atendiendo, sobre todo, al ideal que la anima, debe tener su centro en el mismo palacio en que pontificó, por tantos años, en la política portuguesa, el Gran Oriente Lusitano Unido, Supremo Consejo de la Masonería Portuguesa. Desde el antiguo palacio de la masonería, debe expedir sus órdenes contra los comunistas el comandante de la Legión Portuguesa. Renace la vida donde vivió la muerte: "Ubi mors, ibi vita!"

El comunismo es un corolario de la masonería. O mejor: masonería y comunismo no presentan momento histórico; se integran en la realización del mismo ideal. También a esta cuestión se respondió en la Cámara Corporativa. Sin duda, es comunista la masonería que pretende sustituir la civilización cristiana por otra de ideal igualitario, sin jerarquías ni distinción de clases, basada en el racionalismo ateo. Es comunista la masonería que procura reconducir al hombre al paganismo y que saluda a la

Comune de Paris como la mayor revolución social del mundo.

Pero después del 27 de marzo de 1935, hechos más importantes definen inequívocamente las íntimas relaciones entre la masonería y el comunismo, que no pocas veces se confunden en la realización del mismo ideal.

Del 21 al 26 de septiembre de 1936 se reunió en París el Convento o Asamblea General del Gran Oriente de Francia. Estuvieron presentes 312 gnados-maestros, delegados de Logias, Capítulos y Consejos Filosóficos de Francia continental y colonial y de los países extranjeros. Llegaban los representantes a cerca de 60 mil masones.

La Asamblea, antes de iniciar sus trabajos, dirigió a los masones españoles la expresión de su más viva simpatía y saludó la memoria de los que en España habían muerto por su ideal.

De las tres cuestiones que constituían al orden del día, la última estaba redactada en los términos siguientes: "Estudio de las condiciones económicas capaces de utilizar y aumentar todas las posibilidades de producción de la riqueza y de garantizar su circulación y repartición legítima".

Después de haber sido examinada esta cuestión por comisiones especiales y discutida por los delegados presentes, el Convento votó LA SOCIALIZACION DE LOS MEDIOS DE PRODUCCION Y DE DISTRIBUCION. Los considerandos fueron comunistas, la conclusión igualmente comunista y algunas de las providencias aconsejadas también de carácter comunista. En una palabra, profesión de fe comunista. Ya no había duda. El último Convento de París las ha desvanecido. La Masonería y el Comunismo se funden en el mismo plan revolucionario.

Los destinos de España

Esta Patria nuestra, pobre y humilde en el concierto de las Naciones, ha sido elegida por Dios para desempeñar los destinos más gloriosos de la Historia.

No tiene la extensión de Rusia, ni la potencia militar de Alemania, ni la densidad de Italia, ni la riqueza de Inglaterra, ni el lujo de Francia; pero podría repetir las palabras del "Magnificat": "Porque miró la humildad de su esclava, me llamarán bienaventurada todas las generaciones".

Porque España, humilde, ha sido predestinada para todas las empresas donde se precisaba más espíritu que materia. Y la materia no significa nada—lo ha repetido nuestro Caudillo—, cuando lo es todo el espíritu.

La ola de los bárbaros que en el siglo V barrió el imperio romano, podrido por los vicios, llegó a España para purificarse y asimilarse al espíritu cristiano, que brilló en la corte de Recaredo.

La ola sarracena, que irrumpió en nuestra Patria en el siglo octavo, amenazando sepultar en su grosero materialismo a toda Europa, fué contenida por los pechos españoles, que combatieron sin descanso durante ocho siglos, hasta que los Reyes Católicos expulsaron de nuestro suelo, definitivamente, a los moros y a los judíos, tan enemigos éstos como aquéllos.

Detrás del Océano tenebroso, dormía su sueño de siglos un Continente inmenso, cargado de riquezas y de supersticiones, de ignorancia y de barbarie. Se necesitaba un puñado de hombres, enamorados de la aventura, despreciadores de la muerte, que corriesen el riesgo de emprender un viaje sin término conocido; una excursión a la inmortalidad o al abismo. Y aquel puñado de hombres salió de España para regresar con las primicias de las Américas.

Otra vez pretende el materialismo dominar al mundo; y en las aguas de Turquía se presenta peritachado de la más poderosa escuadra que habían visto los siglos. Y allí va España a su encuentro, guiada por don Juan de Austria, cantando entre sus soldados a Miguel de Cervantes, para derrotar por completo a la Media Luna y cubrirse de gloria en Lepanto.

Pasan los años y otra vez el

mundo tiembla amedrentado ante el genio de Córcega. El César moderno va imponiendo a los pueblos su yugo afrentoso, y cuenta sus batallas por victorias. De España, apenas se preocupa. Es demasiado pequeña para interesarle. Pero es aquí donde muere el polvo Napoleón. Cada pecho es un baluarte, cada iglesia una fortaleza, cada pueblo una muralla, cada ciudad un sepulcro para sus flamantes legiones.

¡Qué grande, qué inmensa es, Patria mía! Tienes el espíritu gigante de Don Quijote, enloquecido por todos los sublimes ideales, y vas en alas de tu generosa inspiración contar todos los mandriles del mundo.

Y precisamente, ahora, te estaba reservada también la misión más sublime de todos los tiempos: la de abatir al monstruo del apocalipsis, la de vencer al Comunismo, bordando en las banderas la Cruz, en el lugar destinado por Satanás, para la hoz y el martillo.

Los nombres de Alejandro, de César, de Pompeyo, del Cid, de Almanzor, de Napoleón; y el de todos los héroes de las guerras modernas, han pasado a segundo término junto al nombre de Franco.

Ellos, al emprender sus hazañas, contaban con magníficos ejércitos. Franco, para lanzarse a su Cruzada, casi no contaba más que con su corazón. Pero la llama de su espíritu prendió instantáneamente en millares de sus compatriotas.

La España ennegrecida por la noche de un siglo de liberalismo roaldito, se vistió de azul a los primeros resplandores del alma del Caudillo.

Dió como Colón el salto hacia lo ignoto. En la orilla opuesta le aguardaba la muerte o el éxito. Su espíritu le gritó: "¡Adelante!" Y la fibra roja, sorprendida, cegada por la claridad maravillosa de un auténtico español, gimió de dolor, acusando en sus pupilas extraviadas la derrota.

¡Covadonga, Lepanto, Alcázar de Toledo, Madrid! Sois puntos de una misma trayectoria, distanciadlos en el tiempo, pero engarzados por el mismo ímpetu de la raza española!

CABALLERO

El Congreso Mundial de los "Sin Dios"

Hoy comienza hoy, precisamente en que termina apoteósicamente el Congreso Internacional Eucarístico de las Filipinas.

El programa de ese Congreso de los "enemigos personales de Cristo", contiene los siguientes objetivos principales, que revelan los infames propósitos de quienes los han concebido:

Primero. La fundación de organismos en cada país para la más intensa propaganda mundial del ateísmo.

Segundo. La fundación del secretariado internacional que sea el centro de ese movimiento de acción en cada nación.

Tercero. La elaboración de directivas secretas para la mayor eficiencia del movimiento de desecristianización de los pueblos.

Cuarto. La recogida de datos de los delegados militantes en todos los países, para sacar de su confrontación conclusiones prácticas.

Quinto. La manera de obtener los fondos necesarios para mantener la organización mundial de los sindicatos y su actividad, especialmente contra la fe cristiana.

El Congreso tiene, naturalmente, hechos precursores. Destaquemos dos:

I. Dimitroff, el bien conocido comunista búlgaro, protagonista del célebre incendio del palacio del Reichstag alemán, acaba de publicar un opusculo de propaganda del Congreso que se ha difundido con profusión por toda la Rusia soviética y países a conquistar para el ateísmo.

Dimitroff especifica para el comate todas y cada una de las profesiones religiosas; mas para la Religión Católica tiene especiales atenciones, como "la peor enemiga del comunismo".

"Tenemos que destruir completamente, afirma. En esta lucha no bastan los libros; se necesita usar las armas. Nos echan en cara que destruimos las iglesias y conventos: tales censuras no importan a un comunista. Sobre las

ruinas del viejo mundo cristiano, el comunismo levantará el verdadero socialismo salvador".

II. El jefe de los Sin-Dios en Rusia, Jarolawsky, es autor de un manifiesto, también preliminar y preparatorio del Congreso, destinado especialmente a sus colaboradores dirigentes. En él se lee: "Queremos incendiar las iglesias del mundo entero en una hoguera general... En nuestro empeño en la destrucción, por todas las formas, del sentido religioso en la vida de los pueblos, en la paganización de los espíritus, sobre todo por el medio seguro de la corrupción de las costumbres y del aniquilamiento de la familia burguesa, tenemos el auxiliar más importante de nuestra lucha para la renovación de los fundamentos del mundo nuevo. Los fieles de Dios, de todas las religiones deben convencerse de que ninguna voluntad, ningún santo, ninguna plegaria, los puede salvar del naufragio. Una sociedad religiosa no será nunca una sociedad comunizadora".

¿Qué más se quiere?

¿Hasta cuándo permanecerán ciegos y sordos todos los que tienen el deber y la misión de mantener y dignificar el estado social que los Sin-Dios pretenden destruir, sobre todo, con el arma del odio y de la guerra a Dios y a su ley divina, base de toda la construcción humana para bien real de los hombres...?

Pedro J. de las Casas Pérez
MEDICO-CIRUJANO

RAYOS X.—DIATERMIA

Consulta diaria de 8 a 12 de la mañana.

ADEJE (TENERIFE)

Patentes y Marcas

Una perfecta organización me permite tramitar rápidamente en todas las naciones del Mundo cuantos asuntos se me confíen relativos a Patentes de Invención, Marcas, Nombres, Modelos y especialidades farmacéuticas, así como los pagos de anualidades y quinquenios. —Rodolfo de la Torre Roselló. Agente Oficial de la Propiedad Industrial.—Fernández y González, 22. Sevilla.

Junta Provincial de Economía

CIRCULARES

Como aclaración a la circular del día 5 del corriente, entiéndase que la libertad de ventas se refiere a que no es necesario tener vales de esta Junta para efectuarlas, pero siempre dentro de las normas dictadas y tasas de la misma.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1937.—El secretario, Carlos Reyes y G. de Mesa.

Reunida la ponencia correspondiente de tasa, ha acordado las siguientes:

Maíz amarillo argentino.—Cien kilos con salida, 48'75 pesetas. Idem idem en plaza, 49'75.

Kilo al detal en plaza, 0'55. Jobón "Mimona".—Caja de 35 barras, Caja en plaza 44'90 pesetas.

Idem con salida, 37'50. Barva al detal en plaza, 1'40. Santa Cruz de Tenerife, 6 de febrero de 1937.—El secretario, Carlos Reyes y G. de Mesa.

DEPORTES

DE GALLOS

LAS PELEAS DE HOY

En el Circo gallero de esta capital se celebrará hoy la primera pelea de gallos de las concertadas entre los partidos "Espuela" y "Salamanca", existiendo gran animación entre los aficionados, debido a la excelente calidad y estampa de los gallos que entrarán en lista.

FUTBOL

EL ENCUENTRO DE ESTA TARDE EN EL STADIUM

Sigue el interés entre los aficionados para asistir al encuentro que hoy, a las tres y 45 de la tarde, se celebrará en el Stadium, como primer partido del Campeonato Tenerifeño, entre los equipos Tenerife-Hespérides.

A juzgar por el entusiasmo que existe, se espera que esta tarde sea concurridísimo el Stadium.

Teatro Guimerá

Proximamente, gran festival infantil, organizado por la Sección Femenina de Falange Española de la Laguna, a beneficio de las tropas expedicionarias. Lujosa presentación. Fantásticas escenas. El cuento de la colección Calleja. "Un joven afortunado, representado por un grupo de flechas, con el vestuario y atrezzo del siglo XVI. Tomarán parte, además, diminutas pajeas de canto, bailes y un dúo de niños.

Clamoroso éxito.

VITABANA

ES UN PRODUCTO INTEGRAMENTE ISLEÑO.

Antirreumáticos RENEDO

Fraxinol Y Ulmarena

Tratamiento completo para la curación rápida, radical y permanente del REUMATISMO e todas sus manifestaciones.

Precio de tratamiento completo: Ptas. 10

Solicítelo si no lo encuentra en su localidad, a la Farmacia y Laboratorio del autor, Lic. DON ANTONIO RENEDO, Obispo Rey Redondo número 28. Laguna (Tenerife).

Pida usted folleto completamente gratuito.

CALIDAD



LA REINA DE LAS PORTATILES

En el frente de Madrid la normalidad es completa

Crónica de Fernando de ORS.

Novalecarnero, 6.—Las noticias que puedo dar acusan en el frente de Madrid normalidad completa. El tiempo no acaba de ponerse a nuestro lado, y los claros, que no son frecuentes, los aprovecha la aviación para hacer incursiones a la zona roja y bombardear los lugares en que se observa hay actividad marxista, particularmente en los trabajos de fortificación y defensa.

Un grupo de milicianos que quedó aislado después de nuestras operaciones en las riberas del Tajo, ha intentado aproximarse a nuestras líneas para hostilizar, pero descubierto por la artillería los puso en fuga. La aviación dejó caer varias bombas donde se habían ocultado

y destruyó tres casas, obligándoles a salir y en las que se supone que cesaron bastantes bajas. El enemigo durante el día apenas se hostiliza, pero, por la noche, es frecuente el páqueo, sin que se decida ninguna operación de conjunto. Nuestras baterías han operado con intensidad en los sectores donde había movimiento comunista de transportes y evacuación, trabajos a los que se dedican estos días con preferencia.

Por lo que vemos con los prismáticos, se deduce que se está sacando bastante material de Madrid por el temor de un ataque serio a la capital, y que no haya tiempo de ponerlo a salvo.

En Moscú continúa la agitación política

Moscú, 6.—Las detenciones de personas sospechosas de participar en los manejos trotskistas continúan, y sobre todo, los diplomáticos soviéticos son severamente vigilados.

En la lista negra de sospechosos figuran el embajador en Tokio, Jurenaw, y el embajador Bogomolow de Nankin, así como también el de Ankara y otras varias personalidades.

Unos desconocidos han atentado contra el procurador Wisinski, que resultó ileso.

El procurador general, Wyschinski, que actuó de acusador en el último proceso contra los trotskistas Radek y demás compañeros, recibió, según el correspondiente en Varsovia del "Daily Express", antes, durante y después del proceso, gran número de cartas amenazándole de correr la misma suerte que los acusados.

SE INSISTE EN LA AGITACION

Varsovia, 6.—Noticias de Moscú manifiestan que hay gran agitación entre muchos oficiales del ejército rojo. Las autoridades están preocupadísimas por las agitaciones de los estudiantes y otros elementos. La casa de Radek ha sido convertida en un dispensario, habiendo sido confiscados todos sus bienes.

ESPIONAJE SOVIETICO

Berlín, 6.—Los submarinos soviéticos han actuado intensamente, realizando espionaje en las costas de Noruega, especialmente frente a las zonas mineras.

Un periódico noruego manifiesta que toda la flota soviética ha realizado, y aun sigue haciéndolo, una intensa labor de espionaje frente a estas costas.

SE TEME POR LA SUERTE DEL COMISARIO LITWINOFF

Moscú, 6.—El comisario del pueblo del Comercio Exterior, Rosengold, ha celebrado en esta un banquete en honor del nuevo embajador norteamericano Davies.

En los círculos políticos ha llamado la atención que haya sido Rosengold y no Litwinoff, que finalmente es el comisario del pueblo de Relaciones Exteriores, quien dió el banquete, sorprendiendo más aún que este último no se hallaba tampoco entre los asistentes.

Todos estos actos han hecho aumentar los rumores que corren sobre la suerte que ha podido correr el comisario Litwinoff.

SE CASA EL HIJO DEL DUQUE VITTORIO MUSSOLINI

Roma, 6.—Esta mañana se ha celebrado el matrimonio del hijo del Duque, Vittorio Mussolini, con la señorita Orsola Buvoli. Asistieron los ministros, autoridades y representaciones de las fuerzas armadas. También lo hizo el Príncipe Oghigi.

Después de la ceremonia hicieron los nuevos esposos la tradicional visita a la tumba de San Pedro, en la Basílica de su nombre. Entre las muchas felicitaciones que han recibido figuran la de los Reyes de Italia y del canciller Hitler.

La ceremonia se celebró solemnemente en la iglesia de San José. Tres mil telegramas de felicitación se recibieron, entre ellos el del Rey Boris de Bulgaria.

VITABANA

CONTIENE TODAS LAS VITAMINAS Y ELEMENTOS NUTRITIVOS DEL PLATANO DESSECADO AL VACIO.

Las operaciones efectuadas en estos dos últimos días sobre Málaga, constituye la más importante ofensiva efectuada por las tropas nacionalistas, ante su avance victorioso

Gibraltar, 6.—La escuadra española coopera con gran eficacia al avance de las tropas nacionales en su ofensiva sobre Málaga. Los objetivos señalados por el Alto Mando, situados entre Fuengirola y Torremolinos, fueron intensamente castigados. La acción de la escuadra es secundada por la aviación y ante su acción de conjunto el enemigo no tiene más remedio que huir. Un aparato perteneciente a los rojos

ha sido abatido por los anti-aéreos nacionales.

La ofensiva sobre Málaga se prosigue según el plan previsto por el general Queipo de Llano. Las operaciones efectuadas en estos dos últimos días constituye la más importante ofensiva efectuada por las tropas españolas, cuya preparación ha sido sencillamente magnífica.

A causa de los rápidos avances que realizan las tropas que manda el general Queipo de

Llano, las autoridades bolcheviques han dado orden de evacuar los pueblos de Fuengirola y Torremolinos, detalle que pone de manifiesto la poca confianza que tienen en la capacidad de su dirigentes para contener el impetuoso avance de las tropas españolas. Los defensores se han parapetado a 1.150 metros sobre el nivel del mar y al mismo lado de Fuengirola.

En Inglaterra preocupa la defensa del Imperio

Londres, 6.—Durante el banquete de la Cámara de Comercio de Bradford habló el primer almirantazgo Lord Samuel Hoare, sobre la defensa del Imperio. Es este, como todo el mundo sabe, el problema que más pesa sobre la opinión pública inglesa.

Del discurso del político inglés se desprende que durante la próxima Conferencia Imperial, que se celebrará dentro de tres meses, se tratará detenidamente este asunto, decidiéndose hasta qué punto deberá contribuir cada uno de los miembros del Imperio con la Gran Bretaña.

Con referencia a la flota inglesa, manifestó Hoare que la actualmente existente debe ser renovada completamente y reemplazarse por otra nueva. Dijo también que Inglaterra podría construir buques más potentes y rápidos que cualquier otra nación.

UNAS DECLARACIONES QUE SON UN SINTOMA ELOCUENTE

El general Herzog declaró ante el Parlamento de la Unión Sur Africana, durante los debates de la ley de la coronación y juramento del Rey, que la Unión no quería hoy en día continuar siendo tratada como un niño por su abuela, porque la Unión en pie de igualdad con Inglaterra desea ser tratada como tal.

DIMITEN VARIOS VICECONSULES

Basilea, 6.—La Legación española en Berna comunica la dimisión de los viceconsules españoles en Basilea, Davos, y en Boucart, Staub, respectivamente, siendo encargado

interinamente de los negocios de ambos consulados, el cónsul rojo español en Zurich.

En los círculos políticos se declara que dichas renunciaciones han sido motivadas por incompatibilidad de ideas con los intereses del Gobierno bolchevique de Valencia.

EL EMBAJADOR ALEMÁN EN LONDRES TRATARÁ CON EL GOBIERNO INGLÉS LA DEVOLUCION DE LAS COLONIAS

Londres, 6.—En los círculos políticos bien informados se dice que el embajador alemán, Von Ribbentrop, tratará con el Gobierno británico la cuestión de la devolución de las antiguas colonias del Reich. Probablemente hablará durante la próxima semana con Lord Halifax, que desempeña, en ausencia de Mr. Eden, el Ministerio de Relaciones Exteriores.

Aparentemente tratará Von Ribbentrop de conseguir la aprobación del Gobierno inglés a las justas peticiones alemanas.

El embajador alemán tiene indicaciones concretas para tratar estas cuestiones, pero se cree que no se presentará ningún memorandum por ahora en el Foreign Office, ni se esperan tampoco peticiones en estos momentos para la inmediata devolución de determinadas colonias.

El martes se reunirá el Subcomité de no intervención

Londres, 6.—El subcomité de no intervención se reunirá el próximo martes, a las once, con objeto de seguir estudiando el proyecto de control de las costas españolas. Esperase que en dicho día se fije la fecha en que ha de comenzar la prohibición del envío de voluntarios a España.

RUSIA QUIERE PARTICIPAR EN EL CONTROL

Hoy ha sido entregada al Comité una nota del Gobierno soviético solicitando participar en el control de las costas españolas.

EL AVANCE SOBRE MADRID

Casa de Campo, 6.—Las tropas nacionalistas han llevado a cabo hoy un victorioso avance y una rectificación a vanguardia de las líneas, ocupando la Marañosa, Gozque y Ciempozuelo.

En estos avances sobre Madrid las tropas salvadoras de España han conseguido los planes propuestos por el mando.

(N. de la R.—Ciempozuelo, villa con Ayuntamiento, partido judicial de Getafe, provincia y diócesis de Madrid, está situado en la parte meridional de la provincia, en una colina que domina la vega del Jarama, río que corre al Este de la población, que tiene estación en el ferrocarril de Madrid a Alicante. Ciempozuelo cuenta en la actualidad con 2.480 habitantes. Hay en esta villa un manicomio particular, titulado de "Los Hermanos de San Juan de Dios".)

EL GENERALISIMO FRANCO VISITA SEVILLA

Sevilla, 6.—Ayer estuvo unas horas en esta capital el Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español, tributándosele un grandioso recibimiento. En unión de las autoridades se trasladó al edificio de la División, desde cuyos balcones y para corresponder a las muestras de simpatía del pueblo, dirigió unas breves palabras, siendo al final ovacionadísimo, oyéndose numerosos vivas a su persona y a España.

Seguidamente ingresó a Salamanca.

Charla del General Queipo de Llano

El Conde de Romanones ha donado al Ejército nacional 37 millones de pesetas y también el Marqués de Fontalba entrega 25 millones

Sevilla, 6.—Buenas noches, señores.

Ha sido el día de hoy, un día de ajeteo tan grande que no he tenido más remedio que retrasar mi charla, más vale tarde que nunca. Voy a hablar poquito, pero va a ser substancial.

Esta mañana, cuando muy temprano me disponía a trabajar, pude enterarme de que las radios rojas lanzaban partes oficiales como pallativo del disgusto tan grande que les ocasionaba nuestra ofensiva en todos los frentes de Málaga.

El mismo parte radiado anoche decía: "Desde la radio facciosa de Sevilla se reconocía anoche el empuje victorioso de las fuerzas gubernamentales en el frente de Córdoba." ¡Y yo sin enterarme!

Efectivamente, ayer atacaron Montoro, pero con tan mala fortuna que no siendo la guarnición muy numerosa fueron derrotados y perseguidos, dejando varios muertos y heridos. Lopera también fue atacada.

Las columnas que salieron de Alhama y ocuparon ayer Zafaraya, hoy se encuentran muy cerca de Vélez Málaga, que no cayó en nuestro poder porque había sido volado un puente. La columna que salió ayer de Loja ocupó hoy Alfarratejo, ocupando seguidamente Colmenar y subiendo por la carretera

allegó hasta el Puerto del León, que fue ocupado, empleando granadas de mano. La columna que salió del puerto de la Boca del Asno, y que, como sabéis, fue ocupado ayer, nuestras columnas lo rebasaron llegando a Villanueva de Almogía, encontrándose a veinte kilómetros de Málaga. Las columnas que salieron de Antequera y Archidona han continuado en el día de hoy su avance, llevando a cabo su misión con precisión matemática. La columna que salió de Peñarubia llegó hasta el monte dominante de Gobante. La columna que salió de Ronda traspasó el Puerto del Ciento, continuando su avance por la tierra.

Por último, la columna que salió de Marbella ha hecho un avance rapidísimo, venciendo la resistencia del enemigo, una parte de cuyas fuerzas eran motorizadas, llegando hasta dos kilómetros de Fuengirola, que no fue tomada hoy porque los rojos volaron un puente de alguna extensión, pero quedará mañana muy temprano en nuestro poder. En este frente se cogieron al enemigo cuarenta y cinco muertos, de ellos diez oficiales, marxistas como es de suponer, y una gran cantidad de material de guerra, entre el que se encuentran dos camiones en los que se habían montado dos cañones, uno de ellos fue alcanzado por un disparo hecho por

uno de nuestros cruceros.

En Peñarubia, desde donde se domina ya la posición de Gobantes, de gran importancia estratégica, fue derrotado el 12 batallón de Carabineros; hijos de mi alma, digo, del Canallero!

La pesadilla de Málaga toca a su fin y los españoles estarán orgullosos del valor de nuestros soldados.

También en el frente Norte ha habido operaciones de gran importancia. En el frente de Madrid ha sido ocupada La Marañosa, Ciempozuelo y El Gozque.

Antes de terminar dió cuenta de unos importantes donativos recibidos para el Ejército. El conde de Romanones, queriendo dar pruebas de su patriotismo y de su amor a la España nacionalista, ha donado el diez por ciento de su capital, representando 37 millones de pesetas. También el marqués de Fontalba, que como es sabido al principio de la contienda dió dos millones de pesetas a los rojos, queriendo congraciarse con nosotros y arrepentido de la ayuda que prestó a los comunistas, ha donado veinte y cinco millones de pesetas.

(Información captada por la Estación Radiotelegráfica de Falange Española número 7.)

Casas, pisos, accesorias, entre-suelos

SE ALQUILAN

En las oficinas del Centro de Administraciones de la calle de Igualdad núm. 1, esquina a la Avenida del Generalísimo Franco, dirigida por don NORBERTO MORALES RUFINO, teléfono 8-7-4, darán razón de los locales desocupados siguientes:

En Imeldo Seris número 1, dos pisos amplios y bien ventilados, con todos sus servicios, en 150 pesetas cada uno.

En Santa Rosalía números 17 y 19, dos lujosos y espléndidos pisos, con todos sus servicios modernos, sitio muy cerca de los cines, paseos, iglesias, mercado, etc. Precios razonables. Las llaves en el 19, piso bajo.

Un piso en Serrano número 66, en 135 pesetas, sitio céntrico, cerca de la plaza de la Paz.

Tribunales número 7, piso alto, con vista espléndida al puerto y sus alrededores, amplias y ventiladas habitaciones, en 160 pesetas, precio razonable por ser el piso muy grande.

Varios pisos en el edificio próxi-

mo a terminarse, en Teobaldo Póver número 5, esquina a Pérez Galdós, cuarto de baño completo, ascensor, sus servicios como lo exige la higiene, sitio céntrico.

Hay también varios salones, en Rambla de Pulido, Castillo, Doctor Allart, Santa Rosa de Lima y en otros sitios; todos estos salones se encuentran en lugares comerciales y de gran porvenir.

Entresuelos en Imeldo Seris número 74, propios para oficinas.

Piso terminado de hacerle una reforma importante, con numerosos dormitorios, cuarto de baño, comedor, todos sus servicios completos, en la calle del Doctor Allart número 53; este piso es propio para familia numerosa o para pensión.

Dos pisos en Transversal de Santiago, terminados de construir, en la nueva barriada de hotelitos, con todo moderno y espléndido.

En este Centro se garantiza el buen trato al inquilino y el atender lo más rápido posible sus demandas de arreglos en la vivienda.

"San Morondón"

Se desea tomar en arrendamiento varias acciones de esta galería.

Dirigirse en La Laguna, a don Francisco o a don Juan Benítez de Lugo.